

吃住在工地,俩月建成致富路

“第一书记”裴东林:爬遍村里每座山,五次修改设计方案

“

济南市公交总公司的裴东林是济南市委、市政府千村提升工程实施的先锋官,他从2012年6月起,被派驻到长清区万德镇石家屋村任驻村帮扶“第一书记”。近两年来,裴东林与村两委班子密切配合,着力发展经济,解决群众最关心、最直接、最现实的实际问题,受到村里干部群众的认可。

文/片 本报记者 张帅



身先士卒是裴东林的一贯作风。

每天都要在村里走街串巷

从驻村开始,为了尽快熟悉农村基层,裴东林每天都要在村里走街串巷,弄清村内各项情况,挨家挨户了解农民的真实想法,向村里的老干部学习取经。裴东林根据石家屋村

的实际情况,结合万德镇其他村的发展,理清了自己的工作思路,确定了今后驻村帮扶工作的重点,特别是村集体经济的改善和发展。石家屋村原来是一个经济薄弱村,地处偏远

地带,交通闭塞,从而制约了当地的经济的发展。“村两委办公场所是租借的,村里没有一条像样的生产路,几乎家家都涉及到留守儿童、孤寡老人和贫困问题,农民耕地靠天吃饭,医疗

条件有限,村民喝水得不到安全保障。”谈起刚到石家屋村看到的一切,裴东林心里一阵心酸,但也正是眼前的情景,更坚定了他与村民们共同努力致富的决心。

先后5次修改村路设计方案

石家屋村一直以果树种植为主,过去村里全部是蜿蜒曲折的羊肠小路,交通不畅,运输困难,影响市民来村采摘,结果导致好果子卖不出好价钱,严重影响了村里的收入。“与石家屋村一山之隔的裴家园村则是红红火火,靠樱桃种植走上富裕路,所以想致富,得先修路。”裴东林说。

经过村里反复分析研究,最终决定修建石家屋村连接裴家园村的旅游生产路,相互借力,共同发展。修路方案定好了,资金成了工程最大的“拦路虎”,裴东林多次往返于村里市区,与区公路局和济南市公交总公司协调筹措,最终使修路资金有了着落。为了做到科学

规划,裴东林和村干部身体力行,爬遍了村里的每一座山勘测地形,本着省工、省钱原则,先后5次修改设计方案。不到两个月,一条凝聚全村百姓汗水,投资300多万元的旅游生产路终于竣工完成。“两个月的时间,我和乡亲们吃住在工地,一起叩石垦壤,整修路基,早出晚归,

虽然很辛苦,但为了村里致富,觉得干劲儿很足。”裴东林说。路通畅了,不但交通问题得到缓解,而且村里的果树种植也得到了发展。目前,石家屋村已形成700多亩樱桃,400多亩核桃和200多亩板栗的林果生产片区,农民真正尝到了交通方便带来的甜头。

做让村民满意的第一书记

石家屋村地处山区,村民看病不方便,裴东林联系了医疗资源,组织起了村里的免费义诊队;每学期开学前他都会组织济南公交雷锋出租车队与村里困难家庭学生结对帮扶,为他们送来了新衣服和学习用品;

裴东林通过与济南市公交总公司协调筹措,为村里投资五十余万元修建自来水工程,让全村吃上了放心水;村里成立“关爱留守儿童关爱站”,让那些不在父母身边的孩子们能够健康快乐地成长,这些实实在

在的变化让石家屋村民们真正感到了生活的便利。在长清区组织部“帮扶包村好书记”的评选中,裴东林凭借着出色的成绩,名列第一名。“还要感谢上级部门的大力支持,在我余下的任期里,石家屋

村将继续完善造血功能,走集旅游观光、休闲娱乐和采摘食宿于一体的发展新格局,让老百姓真正地富起来。”对于今后的帮扶工作,裴东林告诉记者,他将用实际行动做一个让村民满意的第一书记。

归德镇 弱电下地消除空中“蜘蛛网”

本报讯(通讯员 马光仁) 3月3日,在长清区归德镇府前街上,网络公司和有线电视管理站的工作人员正在紧张施工,对镇驻地区域内的通讯光缆等全部弱电线路进行下地,实施升级改造工程,消除空中“蜘蛛网”。

弱电下地是归德镇实施“全省百镇建设示范行动”的一项重要工程,前期归德镇已经完成了商业街弱电线路地下管网的铺设和下地,春节过后,归德镇又积极对接移动、联通、电信、网络等部门,开始府前街的弱电线路下地工程,该工程由镇政府牵头,各个部门全力配合,工程进展很快,10天

时间完工。归德镇主管“百镇建设示范行动”工程的镇长周波介绍说。

据了解,此项工程总投资30万元,采用新技术、新材料、新模式,适应不同使用单位的需要,重点对商业街、府前街等区段进行改造,形成若干环网,构成安全可靠的信息、通信地下共用管网。

该工程完工后,主干街道两侧架空线路设置不规范,不安全的状况将得到彻底改善,镇驻地基础设施配套及路网功能将进一步完善,“空中蜘蛛网”的现象将得到彻底根除,镇驻地整体形象将会大幅度提升,城乡一体化建设步伐也将进一步加快。

张夏镇 举办第二届邻里节

本报3月6日讯(记者 张帅 通讯员 潘兴芳) 3月6日,为建设文明和谐魅力的新张夏,张夏镇在宋庄村举办以“幸福家庭 和谐邻里”为主题的第二届邻里节。

本届邻里节的重要活动是评选“好媳妇、好婆婆、好邻居”,活动首先由村小组长入户,让村民对照《张夏镇好媳妇好婆婆评选标准》填写宋庄村“好媳妇、好婆婆、好邻居”评选选票,选出自己心目中的“好媳妇、好婆婆、好邻居”;然后对评选出的四个小组共60名候选人在村公开栏进行公示,公示期为2天,无异议后,两天后进行正式投票;接着由村民代表、村小组组长、党员等40人组成村道德理事会,由

村道德理事会成员对海选出来的“好媳妇、好婆婆、好邻居”的候选人进行投票,公开选出计票人和监票人,通过唱票计算投票结果;最后,按照统计出的投票结果,按得票数评选出每小组的“好媳妇、好婆婆、好邻居”。全村共评出12名好媳妇,12名好婆婆和12对好邻居,并对被评为“好媳妇、好婆婆、好邻居”的优秀村民颁发荣誉证书。邻里节的举办,有效地倡树了新风,弘扬了孝老爱亲的中华传统美德,和谐了邻里关系,传递了社会正能量,受到了广大群众的好评。据了解,目前张夏镇53个村全面开展了“好媳妇、好婆婆、好邻居”评选。

90余部公交车 集中“消毒”

本报讯 近日,济南公交五公司六队对90部公交车进行过氧乙酸喷洒消毒,特别是对车队所属的长清至章丘的K301路,长清至泺口汽车站的K302路长途公交车,增加消毒次数。车队提醒广大乘客由于春季空调车内车窗较为密闭,车上流动人口多,人员密集,易导致各种疫病的传播,乘客在车内不要乱丢污物、随地吐痰,做到文明乘车。(王建)

区交通运输局 捐助贫困学生

本报讯 3月4日,长清区交通运输局学雷锋志愿者来到张夏镇纸坊中心小学,为长湾村的两名贫困家庭小学生捐助了学习用具以及1200元助学金。志愿者还给予学生们生活上的问候和学习上的鼓励,激励起他们要更加努力学习决心。

志愿者们表示希望通过开展这样的爱心活动能让困难学生们得到更多的关爱,以后会继续奉献爱心,也会号召更多的志愿者加入爱心队伍。(刘浩)

长清国税启动 群众路线实践活动

本报讯 近日,长清国税局召开党的群众路线教育实践活动动员大会,对长清国税局党的群众路线教育实践活动进行全面动员和部署。

张鹤华局长以《深入开展群众路线教育实践,扎实推进长清国税跨越发展》为题,从提高认识,以高度的政治责任感抓好教育实践活动;精心组织,深入贯彻教育实践活动目标要求;注重实效,确保教育实践活动不走过场三个方面对开展党的群众路线教育实践活动进行了动员部署。要求把学习市局的《意见》、区局的《方案》与长清国税局的基本情况相结合,以扎扎实实的态度不断把群众路线教育实践活动引向深入,特别是基层国税局战线长、单位多、分布广,既是各项税收工作任务的直接承载者,又是税收服务群众的窗口,要通过搞好教育实践活动,扎扎实实做好抓基层打基础工作。(房红)

信息窗

挂失声明

济南市长清区圆梦礼仪庆典服务中心不慎将营业执照副本丢失,注册号:370113600124602,特此声明作废。

品种调整

盛果期冬枣成年树销售 因种植结构调整,长清市民张先生数十棵十年龄盛果期冬枣树(15厘米胸径)出售,每棵1000元,量大价优。有需要者需自行托运,联系电话:66583878。

因事急转盛果期葡萄成苗

因事急转盛果初期葡萄园葡萄苗木一宗(约500棵),品种为新品种“藤稔”,甜度高,果型好,产量大。每棵35元,量大价优。有需要者需自行备车运输。联系电话:15706411177。

招聘租房

济南恒昌润龙商贸公司招聘业务经理数名。出租长清黄河商场东门茶城黄金地段房产,电话:18660130897。